

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.584

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Jueves 3 Septiembre 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barruelo de Santullán, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverál, Ceuta, Elche, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Iñieste, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudela, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas..... 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES del PORVENIR».

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30

Por Lorca

Al Comité del frente Popular.

Ardua y pesada es la tarea que viene llevando a cabo el Comité del Frente Popular en Lorca, pero no creo que en la parte que se refiere al ornato público, reduzcan su misión al arreglo de varias calles y al enlucimiento de fachadas. Yo entiendo — y perdónese me esta intromisión — que aun siendo importantes estas mejoras dado el punible abandono en que Lorca ha vivido tantos y tantos años — siendo tan necesario como merecedor de alabanzas el arreglo de esas vías públicas, hay algo, sin embargo, más importante que hacer relacionado con el ornato, que merece, a mi juicio, se ponga en ello la más viva atención.

Si ahora no se consigue hasta donde sea posible — las posibilidades hoy, son mayores que nunca — variar, cambiar lo que pudiéramos decir, la estructura de la parte central de la ciudad, si hoy no se atiende con sumo interés a modernizar el aspecto de la población con nuevas perspectivas que la hermoseen, que la embellezcan y transformen, si hoy no se

hace, y ello es de una facilidad grande, no se hará nunca, y más que pese a los asfaltos y a los enlucidos, Lorca será siempre un pueblo más o menos grande, pero siempre destaralado, feo, antiguo, con su parte nueva apartada del tránsito peatón y a la que hay que descender por calle tan indeciblemente fea y antipática como la calle de San Francisco, desde la esquina de la iglesia hasta la Plaza de Colón, o bajar por la calle de Posada Herrera que por desembocar a muchos metros del centro de esa barriada, queda aislada el centro de la misma que lo constituyen la hermosa Plaza de Calderón, el Teatro Guerra, y la Plaza de Colón.

Abrir, por lo tanto, la calle del Alporchón, que desembocaría en la misma glorieta de las flores, es poner en comunicación directa la Corredera con la barriada nueva, es hacer una calle con perspectiva tan hermosa como la de ese jardín que le serviría de fondo; es abrir una nueva vía sin tránsito de carruajes, que se vería concurridísima; es darle un

valor inmenso a esa barriada y a la Corredera; es transformar el aspecto de ésta; es airear, higienizar la población y darle un nuevo aspecto vista desde esa calle central paseo de todo el mundo. ¿Pero no ven ustedes con los ojos de su imaginación todo esto? ¿Y si lo ven, cómo vacilan? ¿Cómo no lo consideran desde todos los puntos de vista la reforma más importante y de más trascendencia que se puede hacer en nuestra ciudad hoy por hoy? Memoria eterna y gratuita dejarían ustedes en el país, señores del Comité del Frente Popular.

Porque cuando esa calle estuviera abierta, cuando a la mayoría del país les entrara la reforma por los ojos, no habría quien no aplaudiera el buen acuerdo de ustedes. Modernizar, hermosear e higienizar el pueblo en que se vive, gusta, halaga, alegra a todo el mundo y si se nació en ese pueblo, es un motivo de orgullo para todos.

Yo sentiría que, imitando a las clases dirigentes que de aquí atrás tuvo Lorca, vieran o leyeran con indiferencia estas humildes consideraciones mías, porque otros dirigentes pudieran tener en su favor algunas razones que amenguaran un tanto, sólo

un tanto, su falta de decisión, de vista o de amor al país y por lo tanto a su mejoramiento; pero ustedes, personas cultas, con medios y amantes de Lorca, no tendrían disculpa. Si sordos se hacen, lo sentiré, lo sentiré más por ustedes que por mí. ¡Para lo que he de vivir por mucho que viva!...

JUAN DEL PUEBLO

La Sequía

Se va el Verano. La sequía perdura. ¡Ni una tronada siquiera este Verano! El pantano de Puentes exhausto. Dentro de diez y ocho días entrará el Otoño. ¿Cómo va a ser el Otoño? Durante el anterior no llovió. No se sembró consiguientemente. ¿Cómo va a ser este Otoño? Nada se ha cosechado el año agrícola que termina. El mal es general. Ténganlo en cuenta Autoridades, Frente Popular, y Entidades rectoras de las masas obreras y políticas. El mal es general. Atended al obrero, pero no desatendáis al pequeño propietario, que ha de pechar con toda suerte de impuestos, seguros y gabelas. No le atestigüéis. Si abandonara por impotencia la propiedad crearía un problema tremendo. El colono en Lorca por sí, no tiene capacidad económica para sobrellevar toda la carga del cultivo. No esperéis, de un Estado que sostiene una guerra, esquiladora, ayudas de creación nueva: sería complicarle aun más los desenvolvimientos ya difíciles.

Atended al pequeño propietario. No vayáis a crear el mito de guerra al capital, en Lorca, en donde el noventa por ciento de la propiedad es minifundista y convive liberalmente con el trabajo en sana cooperación.

¿Queréis un dato elocuente? Ha transcurrido, casi, el plazo de pago voluntario al Estado del tercer trimestre de contribuciones: solo restan siete días. ¿Sabéis lo que ayer quedaba por ingresar a los esquilados contribuyentes lorquinos? Pues alrededor de 300.000 pesetas según se nos dice.

Esto huele a catástrofe económica. Reflexionad mucho, dirigentes: el problema apuntado es un arduo problema de retaguardia, mirando a la guerra que sostenemos con el fascio; puede ser un serio obstáculo, de tipo local y general, para la adecuada conducción del proceso revolucionario que se está operado. Y hay que ganar la guerra, y hay que sistematizar la Revolución. Evitemos el fracaso. Tras el vendrían las cadenas.

Oid todos, entended todos; obremos en consecuencia todos.

Jaquín Martínez Perier

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Este Banco abona el 2'50 por 100 en sus libretas de: CAJA DE AHORROS, y cede a domicilio, Huchas Metálicas para mayor facilidad en el ahorro

El Banco Internacional de Industria y Comercio

abona en: Imposiciones a plazos hasta el 3'50 por 100 tipo máximo de interés autorizado oficialmente.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

abona en: CUENTAS CORRIENTES: el interés de 1'25 por 100, máximo autorizado.